
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о назначении административного наказания по делу № 077/04/7.32.3-7909/2023 об
административном правонарушении

г. Москва

Резолютивная часть постановления оглашена «28» июня 2023 г.

В полном объеме постановление изготовлено «28» июня 2023 г.

Заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по
городу Москве (далее - Московкое УФАС России) <...>, рассмотрев протокол от
14.06.2023 и материалы дела № 077/04/7.32.3-7909/2023 об административном
правонарушении, возбужденного в отношении юридического лица - ОАО «РЖД»
(ИНН 7708503727, ОГРН 1037739877295, КПП 770801001, дата присвоения ОГРН:
23.09.2003, адрес юридического лица: г. Москва, Новая Басманная ул., д. 2/1, стр.
1), по факту совершения действий, содержащих признаки административного
правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ч.7 ст. 7.32.3 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП
РФ), в присутствии представителя по доверенности от 30.11.2022 <...>., посредством
видео-конференц-связи с использованием программного обеспечения TrueConf,

УСТАНОВИЛ:

По результатам рассмотрения Комиссией Управления Федеральной
антимонопольной службы по г. Москве по рассмотрению жалоб на нарушение
процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее - Комиссия
Управления) 23.08.2022 жалобы ООО «ПервыйГладильныйСервис» (далее также -
Заявитель) на действия ОАО «РЖД» (далее - Заказчик) вынесено решение по делу
№ 077/07/00-12531/2022 о нарушении законодательства об осуществлении закупок.

По мнению Заявителя, нарушение его прав и законных интересов со стороны
Заказчика выразилось в ненадлежащем формировании Закупочной
документации, влекущем ограничение конкуренции.

Извещение о проведении Закупки размещено на сайте электронной торговой
площадки ООО «РТС-тендер» (адрес в сети «Интернет» - https://www.rts-tender.ru/)
29.07.2022.

Начальная (максимальная) цена с НДС установлена в размере 20 166 323,67
(Российский рубль).

Дата начала подачи заявок - 29.07.2022.

Дата и время окончания подачи заявок - 15.08.2022 12:00 (по МСК).

Из доводов жалобы следует, что при проведении конкурса Заказчиком нарушены
права и законные интересы Заявителя, поскольку Заказчиком ненадлежащим
образом установлен порядок оценки заявок участников Конкурса по критерию
«Наличие фактов неисполнения, ненадлежащего исполнения обязательств перед
заказчиком и/или третьими лицами»(далее – Критерий).



Заявитель также отметил, что указанный порядок оценки не может быть применен в
равной степени к участникам закупки, поскольку наличие факта направленных
претензий, как самостоятельное основание снижение баллов абсолютно не
означает реальную их обоснованность до установления указанных фактов
вступившим в законную силу решением суда.

Заказчик с доводом жалобы не согласился и пояснил, что при проведении
Конкурса действовал в соответствии с требованиями законодательства
Российской Федерации, Положения о закупке и Документации.

Вместе с тем, как следует из пояснений Заказчика, применяемая оценка по
критерию «Наличие фактов неисполнения, ненадлежащего исполнения
обязательств перед заказчиком и/или третьими лицами» позволяет выявить
недобросовестных исполнителей работ на стадии рассмотрения заявок и дать
приоритет исполнителям, имеющим положительный опыт.

Комиссия заслушав позицию сторон, изучив представленные на рассмотрение
материалы и сведения отметила следующее.

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 3 Закона о закупках при закупке товаров,
работ, услуг заказчики руководствуются установленными в Законе о закупках
принципами, в том числе принципом равноправия, справедливости, отсутствия
дискриминации и необоснованных ограничений конкуренции по отношению к
участникам закупки.

Частью 16 статьи 3.2 Закона о закупках установлено, что под конкурсом в целях
Закона о закупках понимается форма торгов, при которой победителем конкурса
признается участник конкурентной закупки, заявка на участие в конкурентной
закупке, окончательное предложение которого соответствует требованиям,
установленным документацией о конкурентной закупке, и заявка, окончательное
предложение которого по результатам сопоставления заявок, окончательных
предложений на основании указанных в документации о такой закупке критериев
оценки содержит лучшие условия исполнения договора.

Согласно пунктам 13, 14 части 10 статьи 4 Закона о закупках в документации о
конкурентной закупке должны быть указаны критерии оценки и сопоставления
заявок на участие в такой закупке, а также порядок оценки и сопоставления заявок
на участие в такой закупке.

Пунктом 3 Приложения № 1.4 установлен следующий Критерий: 3 Наличие фактов
неисполн ения, ненадлеж ащего исполнен ия обязатель ств перед заказчико м
и/или третьими лицами Сумма баллов, присво енных заявке участни ка по всем
вышеук азанны м критер иям, снижае тся на 5 баллов Сумма баллов, присвоенная
заявке участника по всем вышеуказанным критериям, уменьшается на 5 баллов
при наличии фактов неисполнения, ненадлежащего исполнения обязательств
перед заказчиком и/или третьими лицами. При оценке по критерию учитывается
опыт работ контрагента за период три календарных года, предшествующих дате
проведения настоящей закупки в случае расторжения договора заказчиком (ОАО
«РЖД») или третьим лицом в одностороннем порядке или по решению суда с
данным контрагентом в связи с неисполнением (ненадлежащим исполнением) им
своих обязательств по договору; в случае наличия у ОАО «РЖД» или третьих лиц
претензий к участнику, направленных заказчиком в адрес участника; в случае



уклонения от заключения договора по результатам проведенных процедур закупок.

Изучив представленные материалы, Комиссия Управления установила, что при
оценке заявок по Критерию у участников закупки, обладающих различным
количеством фактов неисполнения, ненадлежащего исполнения обязательств
перед заказчиком и/или третьими лицами (так, например: 1 случай расторжения
соответствующего договора или 5 случаев уклонения участника закупки от
заключения договора) будет вычтено одинаковое количество баллов (5 баллов),
что не позволяет Заказчику выявить лучшие условия исполнения договора и
объективно оценить заявки участников закупки по указанному критерию оценки.

Кроме того, Комиссией установлено, что Заказчиком в Документации не установлен
порядок проверки и установления наличия фактов неисполнения, ненадлежащего
исполнения обязательств перед заказчиком и/или третьими лицами для
надлежащего присвоения баллов участникам закупки по вышеуказанному
критерию оценки.

Вместе с тем вышеуказанные факты могут быть оспорены в судебном порядке. При
этом на момент проведения оценки заявок участников закупки судебный процесс
по вопросу правомерности применения штрафных санкций либо наличия фактов
неисполнения может быть не окончен.

Таким образом, наличие фактов неисполнения, ненадлежащего исполнения
обязательств перед заказчиком и/или третьими лицами может подтверждаться
исключительно судебным актом, вступившим в законную силу.

Учитывая изложенное, Комиссия Управления, пришла к выводу, что действия
Заказчика, установившего ненадлежащий порядок оценки заявок участников
закупки по Критерию, нарушают пункты 13, 14 части 10 статьи 4 Закона о закупках.

С учетом изложенного, на основе всестороннего исследования, оценки
фактических обстоятельств и доказательств по делу в их совокупности и
взаимосвязи Комиссия пришла к выводу об обоснованности доводов жалобы
Заявителя.

Таким образом, действия ОАО «РЖД» нарушают пункты 13, 14 части 10 статьи 4
Закона о закупках, образуя состав административного правонарушения,
предусмотренного ч. 7 ст. 7.32.3 КоАП РФ.

Ч. 7 ст. 7.32.3 КоАП РФ несоблюдение предусмотренных законодательством
Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами
юридических лиц требований к содержанию извещений о закупке товаров, работ,
услуг и (или) документации о закупке товаров, работ, услуг, влечет наложение
административного штрафа на должностных лиц в размере от двух тысяч до трех
тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Место совершения административного правонарушения - г. Москва, ул. Новая
Басманная, д. 2/1, стр. 1.

Время совершения административного правонарушения - 29.07.2022.

До рассмотрения дела об административном правонарушении в адрес
Московского УФАС России поступили письменные пояснения представителя ОАО



«РЖД», из которых следует, что указанный критерий оценки заявок установлен во
исполнение пунктов 13, 14 части 10 статьи 4 Закона о закупках и подпунктов 13, 14
пункта 243 Положения о закупке ОАО «РЖД», а также в полном соответствии с
подпунктом 11 пункта 209 Положения о закупке ОАО «РЖД». Применяемая оценка
по критерию «Наличие фактов неисполнения, ненадлежащего исполнения
обязательств перед заказчиком и/или третьими лицами» позволяет выявить
недобросовестных исполнителей работ на стадии рассмотрения заявок и дать
приоритет исполнителям, имеющим положительный опыт. Кроме того, данный
порядок оценки заявок подтверждается судебной практикой. На основании
вышеизложенного, представитель ОАО «РЖД» проист прекратить производство по
делу об административном правонарушении ввиду отсутствия состава
административного правонарушения.

Должностное лицо антимонопольного органа отмечает, что выявленные нарушения
были предметом рассмотрения Комиссии Московского УФАС России при
вынесении решения от 23.08.2022 № 077/07/00-12531/2022, и им дана правовая
оценка. Выводы, изложенные в решении по делу № 077/07/00-12531/2022, не
подлежат переоценке в рамках административного производства.

В соответствии со ст. 2.1 КоАП РФ административным правонарушением
признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или
юридического лица, за которое нормами КоАП РФ или законами субъектов
Российской Федерации об административных правонарушениях установлена
административная ответственность.

Согласно части 3 статьи 4.1 КоАП РФ при назначении административного
наказания юридическому лицу учитываются характер совершенного им
административного правонарушения, имущественное и финансовое положение
юридического лица, обстоятельства, смягчающие административную
ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную
ответственность.

Обстоятельств, смягчающих или отягчающих административную ответственность
ОАО «РЖД», должностным лицом антимонопольного органа не установлено.

Обстоятельств, свидетельствующих о том, что совершенное ОАО «РЖД»
правонарушение можно признать малозначительным в рамках рассматриваемого
дела, не выявлено.

Санкцией ч. 7 ст. 7.32.3 КоАП РФ предусмотрено наложение административного
штрафа на юридических лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Таким образом, с учетом всех обстоятельств дела, должностное лицо
антимонопольного органа полагает необходимым назначить ОАО «РЖД»
административное наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей
00 коп.

Руководствуясь частью 7 статьи 7.32.3, статьями 4.1- 4.2, 23.48, 29.9, 29.10 КоАП РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

1. Признать юридическое лицо - ОАО «РЖД» (ИНН 7708503727, ОГРН 1037739877295,
КПП 770801001, дата присвоения ОГРН: 23.09.2003, адрес юридического лица: г.



Москва, Новая Басманная ул., д. 2/1, стр. 1) виновным в совершении
административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена
частью 7 статьи 7.32.3 КоАП РФ.

2. Назначить юридическому лицу - ОАО «РЖД» административное наказание в
виде административного штрафа в размере 5000 (пяти тысяч) руб. 00 копеек.

В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП РФ сумма административного штрафа
подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.

Согласно части 1 статьи 32.2 КоАП РФ штраф должен быть уплачен не позднее 60
дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в законную силу либо
со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей
31.5 КоАП РФ.

Согласно части 1.3-3 статьи 32.2 КоАП РФ при уплате административного штрафа
за административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления
государственного контроля (надзора), муниципального контроля, лицом,
привлеченным к административной ответственности за совершение данного
административного правонарушения, либо иным физическим или юридическим
лицом не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении
административного штрафа административный штраф может быть уплачен в
размере половины суммы наложенного административного штрафа.

Таким образом административный штраф может быть оплачен в размере
половины суммы от назначенного штрафа не позднее 20 дней со дня вынесения
постановления. В силу указанных положений КоАП РФ лицо, привлеченное к
административной ответственности, обязано исполнить обязательство по уплате
штрафа за совершенное правонарушение самостоятельно.

Законодательством Российской Федерации не установлена возможность уплаты
неналоговых платежей иным лицом за лицо, в обязанность которого входит уплата
данных платежей.

В соответствии со статьей 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации,
администратор доходов бюджета осуществляет бюджетные полномочия по
начислению, учету и контролю за правильностью исчисления, полнотой и
своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, а
также принимает решение о возврате излишне уплаченных (взысканных) платежей
в бюджет, пеней и штрафов, и представляет поручение в орган Федерального
казначейства для осуществления возврата в порядке, установленном
Министерством финансов Российской Федерации.

На основании вышеизложенного, в случае уплаты административного штрафа не
являющимся обязанным в соответствии с настоящим постановлением уплатить
штраф лицом, Московским УФАС России будет осуществлен возврат указанного
платежа плательщику как излишне уплаченных (взысканных) платежей в бюджет.

В трехдневный срок со дня уплаты штрафа должностному лицу надлежит
представить в Московское УФАС России копии платежных документов.

В соответствии с ч. 5 ст. 32.2 КоАП РФ при отсутствии документа,
свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении



указанного срока, материалы постановления о привлечении к административной
ответственности направляются в Федеральную службу судебных приставов для
принудительного взыскания суммы штрафа.

Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП РФ неуплата административного штрафа в
срок влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы
не уплаченного штрафа.

В соответствии с частью 1 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ
постановление по делу об административном правонарушении может быть
обжаловано в вышестоящий орган, вышестоящему должностному лицу, в
арбитражный суд в течение 10 суток со дня вручения или получения копии
постановления.

Согласно части 1 статьи 31.1 КоАП РФ постановление по делу об
административном правонарушении вступает в законную силу после истечения
срока, установленного для обжалования постановления по делу об
административном правонарушении, если указанное постановление не было
обжаловано или опротестовано.

Заместитель руководителя <...>

 


